
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห   
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ 

วันจันทร์ ที่ ๘ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖  เวลา ๐๙.๓๐  น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

 

ผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายเกษร ตุพิลา รองประธานสภาเทศบาล เกษร ตุพิลา 
๒ นายสมรัก ข่วงทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ สมรัก ข่วงทิพย์ 
๓ นายทองจันทร์ ไพคำนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ทองจันทร์ ไพคำนาม 
๔ นายหนูพร สว่างสิงค ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ หนูพร สว่างสิงค ์

๕ นายฉ่ำ ข่วงทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ฉ่ำ ข่วงทิพย์ 
๖ นายสะท้าน ลามคำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ สะท้าน ลามคำ 
๗ นางสาวพิมใจ ทิพย์คำมี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ พิมใจ ทิพย์คำมี 
๘ นายสตรี แสงศิลา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สตรี แสงศิลา 
๙ นายไชยา บัวเพชร สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ไชยา บัวเพชร 

๑๐ นายดาบ ไพเรืองโสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ดาบ ไพเรืองโสม 
๑๑ นายปริญญา ริกำแง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ปริญญา ริกำแง 
๑๒ นายนวณมะณี ลามคำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ นวณมะณี ลามคำ 
๑๓ นายปัญญาณัฏฐ์ ปาตู เลขานุการสภาเทศบาล ปัญญาณัฏฐ์ ปาตู 

ผู้ขาดประชุม 
 - ( ไม่มี ) 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายวิชา ข่วงทิพย์ นายกเทศมนตรี วิชา ข่วงทิพย์ 
๒ นายอำนวย ตุพิลา รองนายกเทศมนตรี อำนวย ตุพิลา 
๓ นายราเชนทร์  เติมทานาม รองนายกเทศมนตรี ราเชนทร์  เติมทานาม 
๔ นายนันทวุฒิ ทิพย์คำมี เลขานุการนายกเทศมนตรี นันทวุฒิ ทิพย์คำมี 
๕ นายเวียงฤทธิ์ ไพคำนาม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เวียงฤทธิ์ ไพคำนาม 
๖ นายธีระศักดิ์ ศรีนัครินทร์ รองปลัดเทศบาลฯ ธีระศักดิ์ ศรีนัครินทร์ 
๗ นางนริสสรา นาคะอินทร์ ผู้อำนวยการกองคลัง นริสสรา นาคะอินทร์ 
๘ นายอุทิศ  ถันชมนาง ผู้อำนวยการกองช่าง อุทิศ  ถันชมนาง 
๙ นางสาวธัญรัตน์ สุรินทะ  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ ธัญรัตน์ สุรินทะ 

๑๐ นายเกษมศักดิ์ ตุพิลา หน.ฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการฯ เกษมศักดิ์ ตุพิลา 



๑๑ นางสาวเนตรนภา พรมสิทธิ์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ เนตรนภา พรมสิทธิ์ 
๑๒ นางทิชากร สวนาการณ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง ทิชากร สวนาการณ์ 

 
 

/๑๓.นางสาววาสนา... 
- ๒ - 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑๓ นางสาวพรลภัส ทิพย์คำมี นักวิเคราะห์นโยบายและแผน พรลภัส ทิพย์คำมี 
๑๔ นางสาวมนธิดา  ตุพิลา นักวิชาการศึกษา มนธิดา  ตุพิลา 
๑๕ นางสาวสาลินี  ข่วงทิพย์ นักประชาสัมพันธ์ สาลินี  ข่วงทิพย์ 
๑๖ นายธนุ สุรินทะ เจ้าพนักงานพัสดุ ธนุ สุรินทะ 
๑๗ นางจุไรรัตน์ อินนันต๊ะ เจ้าพนักงานธุรการ จุไรรัตน์ อินนันต๊ะ 
๑๘ นายไพศาลศักดิ์ อ่อนลาน นิติกร ไพศาลศักดิ์ อ่อนลาน 

- เมื่อถึงเวลาประชุมเลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้เรียนเชิญให้ผู้มาประชุม
และผู้เข้าร่วมประชุมเข้าห้องประชุม ตามที่เทศบาลตำบลกุดไห ได้จัดเตรียมไว้ให้ 
เพ่ือจะได้ดำเนินการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห ต่อไป 

- เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห (นายปัญญาณัฏฐ์  ปาตู) ได้เรียนเชิญรอง
ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห (นายเกษร ต ุพ ิลา) ปฏิบ ัต ิหน ้าที ่แทน
ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๖ 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๓๐ น. 

นายเกษร ตุพิลา   เรียนคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ  เจ้าหน้าที่  
รองประธานสภา ฯ  ทุกท่าน เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบล 
ปฏิบัติหน้าที่แทน  กุดไห สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันนี้ คือวันจันทร์ ที่ ๘ เดือน 
ประธานสภาฯ   พฤษภาคม ๒๕๖๖ และขออนุญาตประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่อง ประธานแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ 

นายเกษร ตุพิลา   ระเบียบวาระที ่ ๑ ประธานแจ้งที ่ประชุมทราบ ผมก็ขออนุญาตแจ้งให้ทราบ           
รองประธานสภา ฯ  ๑.๑. แนะนำตัว  พนักงานเทศบาลย้ายมาใหม่  รายนางทิชากร  สวนาการณ์  ตำแหน่ง  
ปฏิบัติหน้าที่แทน  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง ย้ายมาจากเทศบาลตำบลโนนบุรี อำเภอสหัสขันธ์ จังหวัด
ประธานสภาฯ   กาฬสินธุ์ มาดำรงตำแหน่ง สังกัดกองคลัง เทศบาลตำบลกุดไห อำเภอกุดบาก จังหวัด 

สกลนคร ขอเรียนเชิญแนะนำตัวครับ  

นางทิชากร สวนาการณ์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางทิชากร สวนาการณ์ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่าย 



หน.ฝ่ายบริหารงานคลัง บริหารงานคลัง โอนย้ายมาปฏิบัติหน้าที่เทศบาลตำบลกุดไห เมื่อวันที่ ๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๖ สังกัดกองคลัง เทศบาลตำบลกุดไห โดยดิฉันมีภูมิลำเนาที่บ้านพอกน้อย 
อำเภอพรรนานิคม จังหวัดสกลนคร อดีตปฏิบัติหน้าที ่นักวิชาการเงินและบัญชี                    
ที่เทศบาลตำบลกุดแฮด และสอบเลื่อนระดับเป็นหัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง ปฏิบัติ
หน้าที่ที่จังหวัดขอนแก่น และได้โอนย้ายมาปฏิบัติหน้าที่เทศบาลตำบลกุดไห ยินดีที่  
ได้ร่วมปฏิบัติงานกับทุกท่าน ขอบคุณ ค่ะ   

นายเกษร ตุพิลา   ๑.๒. แนะนำตัว  พนักงานเทศบาลย้ายมาใหม่  รายนายธนุ สุร ินทะ  ตำแหน่ง        
รองประธานสภา ฯ   เจ้าพนักงานพัสด ุย้ายมาจาก องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
ปฏิบัติหน้าที่แทน  จังหวัดสกลนคร มาดำรงตำแหน่ง สังกัดกองคลัง เทศบาลตำบลกุดไห อำเภอกุดบาก 
ประธานสภาฯ   จังหวัดสกลนคร ขอเรียนเชิญแนะนำตัวครับ 

/เรียนท่าน... 
- ๓ - 

นายธนุ สุรินทะ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ กะผม นายธนุ สุรินทะ ตำแหน่ง เจ้าพนักงานพัสด ุ
เจ้าพนักงานพัสดุ โอนย้ายมาปฏิบัติหน้าที่เทศบาลตำบลกุดไห เมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๖๖ สังกัดกอง

คลัง เทศบาลตำบลกุดไห โดยผมมีภูมิลำเนาที่อำเภอนิคมน้ำอูน จังหวัดสกลนคร ยินดี
ที่ได้ร่วมปฏิบัติงานกับทุกท่าน ขอบคุณครับ   

นายเกษร ตุพิลา   ๑.๓. แนะนำรองนายกเทศมนตรีตำบลกุดไหคนใหม่ นายราเชนทร์ เติมทานาม       
รองประธานสภา ฯ   ขอเรียนเชิญแนะนำตัวครับ  
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 

นายราเชนทร์ เติมทานาม เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ กะผม นายราเชนทร์ เติมทานาม ตำแหน่งรองนายก 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกุดไห เทศมนตรีตำบลกุดไห ยินดีที่ได้ร่วมปฏิบัติงานกับทุกท่าน ขอบคุณครับ   

นายเกษร ตุพิลา   ๑.๔. แนะนำเลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลกุดไหคนใหม่ นายนันทวุฒิ ทิพย์คำมี       
รองประธานสภา ฯ   ขอเรียนเชิญแนะนำตัวครับ  
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 

นายนันทวุฒิ ทิพย์คำมี         เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ กะผม นายนันทวุฒิ ทิพย์คำมี ตำแหน่ง เลขานุการ 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห ยินดีที่ได้ร่วมปฏิบัติงานกับทุกท่าน ขอบคุณครับ   

นายเกษร ตุพิลา   ๑.๕. แนะนำที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลกุดไหคนใหม่ นายเวียงฤทธิ์ ไพคำนาม 
รองประธานสภา ฯ   ขอเรียนเชิญแนะนำตัวครับ  
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 

นายเวียงฤทธิ์ ไพคำนาม เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ กะผม นายเวียงฤทธิ์ ไพคำนาม ตำแหน่งที่ปรึกษา 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห ยินดีที่ได้ร่วมปฏิบัติงานกับทุกท่าน ขอบคุณครับ    



 

ระเบียบวาระที่  ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  (การประชุมสภาเทศบาลตำบล  
กุดไห สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันอังคาร ที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๖  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห) 

นายเกษร ตุพิลา   เรื ่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห ครั้งที่ผ่านมา คือ ในการ     
รองประธานสภา ฯ  ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยสามัญ สมัยที ่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อ        
ปฏิบัติหน้าที่แทน  วันอังคาร ที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห   
ประธานสภาฯ   นำเรียนชี้แจง ขอเรียนครับ 

นายปัญญาณัฏฐ์  ปาตู  กราบเรียน  ท่านประธานสภา ฯ  ที่เคารพ  สำหรับในการประชุมสภาเทศบาลตำบล   
เลขานุการสภา ฯ   ในแต่ละครั้ง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น
    พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๒)จะต้องมีการจดบันทึกรายงาน
    การประชุมทุกครั้ง เพื่อเป็นหลักฐานทางราชการ และในการตรวจรายงานการประชุม
    ในแต่ละครั้งนั้น จะมีคณะกรรมการตรวจ จำนวน ๓ คน เพื่อตรวจสอบความถูกต้อง
    ทีไ่ด้รับการแต่งตั้งจากสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมซึ่งทาง 

/สภาเทศบาล... 
- ๔ - 

    สภาเทศบาลตำบลกุดไหก็ได้ แต่งตั้งเป็นที่เรียบร้อยแล้วและลำดับต่อไปผมขอความ
    กรุณาสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไหทุกท่าน ได้ดูและตรวจสอบบันทึกรายงานการ
    ประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจำปี ๒๕๖๕
    เมื่อวันอังคาร ที ่ ๒๗  ธันวาคม ๒๕๖๕  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห  ใน  

ครั้งที่ผ่านมา โดยให้สมาชิกสภาตรวจดูความถูกต้องไปพร้อมกันเลยนะครับ ว่ามี
ข้อความ หน้าใดบรรทัดไหนที่ตกหล่นไม่สมบูรณ์ครบถ้วน เพื่อที่จะได้รับรองในลำดับ
ต่อไป 

นายเกษร ตุพิลา   ครับ ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไหครับตามที่ท่านเลขานุการสภา 
รองประธานสภา ฯ  เทศบาลตำบลกุดไห ได้ชี้แจงไปแล้วนั้น เกี่ยวกับการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ปฏิบัติหน้าที่แทน  ผ่านมา และไม่มีสมาชิกท่านใด ประสงค์ท่ีจะแก้ไข บันทึกรายงานการประชุมสภา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลตำบล สมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันอังคาร      

ที ่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖  และผมขอการรับรองรายงานบันทึกการประชุมสภา
เทศบาลตำบลกุดไห ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที ่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อ       
วันอังคาร ที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ โปรดยกมือ 

ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ (๑๑ : ๐) เสียง ดังนี้ 

- เห็นชอบ      ๑๑   เสียง 

- ไม่เห็นชอบ    ๐   เสียง 



- งดออกเสียง   ๑   คน (ประธานสภา) 

 

ระเบียบวาระที่ ๓   เรื่อง กะทู้ถาม (ไม่มี) 

 

ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่อง แจ้งเพื่อทราบ 

- รายงานสถานะการเงินการคลัง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไตรมาส ที่ ๓ 
ประจำเดือนพฤษภาคม (โดยผู้อำนวยการกองคลัง นางนริสสรา นาคะอินทร์ หรือ        
ผู้ได้รับมอบหมาย) 

นายเกษร ตุพิลา   ขอเชิญผู้ที ่ได้รับมอบหมาย รายงานสถานะการเงินการคลัง ประจำปีงบประมาณ     
รองประธานสภาฯ  พ.ศ. ๒๕๖๖ ไตรมาส ที่ ๓ ประจำเดือนพฤษภาคม ครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 

นางนริสสรา นาคะอินทร์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางนริสสรา นาคะอินทร์ ผู ้อำนวยการ              
ผู้อำนวยการกองคลัง  กองคลัง ขอนำเรียน ชี้แจงรายงานสถานะการเงินการคลัง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
    ๒๕๖๖ ไตรมาส ที่ ๓ ดังต่อไปนี้ 

เทศบาลตำบลกุดไห 
รายงานรายรับ – รายจ่ายจริง เปรียบเทียบงบประมาณ 

เดือนตุลาคม ถึงเดือนพฤษภาคม ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

/รายรับ... 
- ๕ - 

รายรับ/รายจ่าย ประมาณการ เกิดขึ้นจริง 

เงินงบประมาณ 

รายรับ   

รายได้จัดเก็บเอง 1,335,000 673,105.56 

รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 23,180,000 14,060,087.14 

รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 37,000,000 22,783,958.00 

รวม 61,515,000 37,517,150.70 

รายจ่าย   

งบกลาง 23,531,200 11,875,099.88 

งบบุคลากร 22,251,760 11,753,042.00 



งบดำเนินงาน 9,338,040 4,469,289.64 

งบลงทุน 3,147,400 1,508,652.00 

งบเงินอุดหนุน 3,246,600 2,115,350.00 

รวม 61,515,000 31,721,433.52 

ผลต่าง รับ-จ่าย  5,795,717.18 

เงินอุดหนุนระบุวัตถุประสงค์/เฉพาะกิจ 

รายรับ   

รายได้เงินอุดหนุนเพ่ือเป็นเงินรางวัลสำหรับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

- - 

รายได้ที่อุดหนุนทั่วไปที่รัฐกำหนดวัตถุประสงค์ - 182,485.10 

รายได้เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ - 18,518,700.00 

รายได้ที่อุดหนุนจากหน่วยงานอ่ืน -  

รวม - 18,701,185.10 

รายจ่าย   

งบกลาง 6,855.30 5,315.10 

งบบุคลากร 228,510.00 177,170.00 

งบดำเนินงาน 8,300.00 8,300.00 

งบลงทุน 6,392,400.00 6,380,400.00 

รวม 6,636,065.30 6,571,185.10 

 
/ผลต่าง... 

- ๖ - 

ผลต่าง รับ-จ่าย  12,130,000.00 

 ประมาณการ เกิดขึ้นจริง 

รวมรายรับทั้งสิ้น 61,515,000.00 56,218,335.80 

รวมรายจ่ายทั้งสิ้น 68,151,065.30 38,292,618.62 

ผลต่าง รับ-จ่าย  17,925,717.18 

 



นายเกษร ตุพิลา   ขอบคุณ นางนริสสรา นาคะอินทร์ ตำแหน่งผู ้อำนวยการกองคลัง สำหรับ               
รองประธานสภาฯ  การรายงานสถานะการเงินการคลัง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไตรมาส ที่ ๓
ปฏิบัติหน้าที่แทน  ประจำเดือนพฤษภาคม ท่านใดมีข้อสงสัย จะสอบถามอีกหรือไม่ หากไม่มีขอเชิญเข้า   
ประธานสภาฯ   สู่ระเบียบวาระที่ ๕ ต่อไป ครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๕   เรื่อง เสนอใหม่ เพื่อพิจารณา อนุมัติ เห็นชอบ 

ญัตติ : การเลือกประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห แทนตำแหน่งว่าง (เรียนเชิญ
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้ชี้แจง รายละเอียด ระเบียบ ข้อกฎหมาย) 

นายเกษร  ตุพิลา   ขอเชิญผู้ที่ได้รับมอบหมาย ญัตติ ๕.๑ นำเรียนชี้แจงครับ 
รองประธานสภาฯ  
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 
นายปัญญาณัฏฐ์ ปาตู  ตามที่ นายนวณมะณี ลามคำ ได้ส ่งหนังส ือลาออกจากตำแหน่งประธานสภา 
เลขานุการสภา ฯ   เทศบาลตำบลกุดไห เมื่อวันที่ ๑๙ เมษายน ๒๕๖๖ โดยมีความประสงค์ขอลาออกจาก 

การดำรงตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห ให้มีผลตั้งแต่วันที่ ๓๐ เดือน
เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นต้นไป ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดสกลนคร ประกอบกับตามท่ี
ได้รับแจ้งจากอำเภอกุดบาก ตามหนังสือที่ สน ๐๐๒๓.๘/๙๙๕ ลงวันที่ ๒๑ เมษายน 
๒๕๖๖ เร ื ่อง ขอลาออกจากตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห ของ             
นายนวณมะณี ลามคำ โดยมีผลพ้นจากตำแหน่ง เมื่อวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๖ และ
จะต้องดำเนินการเลือกประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห แทนตำแหน่งที่ว่างภายใน 
สิบห้าวัน นับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง ดังนั้น ตาม แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.
๒๕๕๔ ข้อ ๑๕ “เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภา
ท้องถิ ่นพ้นจากตำแหน่งก ่อนครบอายุของสภาท้องถิ ่น ให้สภาท้องถิ ่นเล ือก 
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี
แทนตำแหน่งที่ว่าง ดังนี้ (๑) กรณีประธานสภาท้องถิ่น หรือรองประธานสภาท้องถิ่น 
ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่น แทนตำแหน่งที่
ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง...ให้ประธานสภาที่ประชุมในคราว
ประชุมสภาท้องถิ่นที่มีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นและให้เป็นผู้ดำเนินการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่นรายงานผลการเลือกประธานสภาท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัด 

/สำหรับ... 
- ๗ - 

สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอำเภอสำหรับองค์การบริหาร
ส่วนตำบลภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือก และให้ผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับเทศบาล 
หรือนายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลแล้วแต่กรณี แต่งตั้งประธานสภา



ท้องถิ ่นภายในเจ็ดวันนับแต่วันได้รับรายงานผลการเลือกประธานสภาท้องถิ ่น”          
ลำดับต่อไป เชิญประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้ดำเนินการเลือกประธานสภา 
ต่อไป ครับ 

นายเกษร  ตุพิลา   ขอบคุณ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุดไห ที่ได้นำเรียนชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมาย  
รองประธานสภาฯ        ให้ที่ประชุมได้ทราบ ลำดับต่อไป จะได้ดำเนินการพิจารณาเลือกประธานสภาฯ โดยให้ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน เสนอสมาชิกสภาที่เห็นควรและเหมาะสมที่จะมาเป็นประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห 
ประธานสภาฯ   เพ่ือให้มาปฏิบัติหน้าที่ประชุมสภาสมัยต่อไป ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้ เสนอชื่อ ครับ 

นายสมรัก  ข่วงทิพย ์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายสมรัก ข่วงทิพย์ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขอเสนอ นายทองจันทร์ ไพคำนาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห เขต ๑      

ดำรงตำแหน่ง ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

ผู้รับรอง ๑. นายปริญญา ริกำแง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห เขต ๑ 
๒. นายดาบ ไพเรื่องโสม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห เขต ๑ 

นายเกษร  ตุพิลา   มีสมาชิกท่านใด จะเสนอสมาชิกสภาเทศบาล ขึ้นดำรงตำแหน่งประธานสภาเทศบาล 
รองประธานสภาฯ        กุดไห แทนตำแหน่งที่ว่าง อีกหรือไม่ครับ โปรดยกมือขึ้น หากไม่มีขอเชิญเลขานุการ
ปฏิบัติหน้าที่แทน  สภาฯ ชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมาย ครับ 
ประธานสภาฯ 

นายปัญญาณัฏฐ์ ปาตู  เรียน ประธานสภา ฯ  ที่เคารพ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
เลขานุการสภา ฯ ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๑๔     

“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการท้องถิ่น   
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง ตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้น
ได้รับเลือก” 

มติที่ประชุม    นายทองจันทร์ ไพคำนาม ได้รับเลือกเป็นประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

 

ระเบียบวาระที่ ๖   เรื่อง อ่ืน ๆ 

นายนวณมะณี  ลามคำ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายนวณมะณี  ลามคำ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขออนุญาตสอบถามรายละเอียดเกี ่ยวกับโครงการต่างๆ ตามงบประมาณ

รายจ่ายตามเทศบัญญัติและโครงการจ่ายขาดเงินสะสมอยากให้ฝ่ายบริหารเร่งรัด
โครงการที่ได้จัดสรร และบางโครงการยังมีปัญหาเกี่ยวกับจุดเริ่มต้นจุดสิ้นสุดหรือชื่อ
ของซอยของการก่อสร้าง และสอบถามเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างรถกระบะสี่ประตูของ
สำนักปลัด ไม่ทราบว่าดำเนินการถึงไหนแล้ว และสอบถามรายละเอียดเกี่ยวกับปัญหา
เรื่องน้ำเนื่องจากสภาพปัญหาภัยแล้ง อยากให้หาแนวทางในการแก้ไขปัญหาร่วมกันใน
การแก้ไขปัญหาหรือซื้อรถบรรทุกน้ำเพ่ือแก้ไขเบื้องต้นหรือระยะยาวต่อไป  

 



/เรียนท่าน... 
- ๘ - 

นายทองจันทร์  ไพคำนาม เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายทองจันทร์ ไพคำนาม สมาชิกสภา ทต.กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๑ เขต ๑ ขอขอบคุณ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไหทุกท่าน ที่ให้ความไว้ว่างใจในการ

ทำหน้าที่ ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห ในครั้งนี้ หากมีข้อผิดพลาดประการใด
สามารถทักท้วงได้ โดยกระผมจะปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเป็นธรรม ซื่อสัตย์ และปฏิบัติ
ตามหน้าที่ตามที่ระเบียบ ข้อกฎหมาย กำหนดต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสมรัก  ข่วงทิพย ์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายสมรัก ข่วงทิพย์ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขออนุญาตสอบถามรายละเอียดการดำเนินงานโครงการต่างๆ กรณีล่าช้า    

อยากให้เร่งรัดโครงการต่างๆที่ได้รับความเดือดร้อนเพื่อแก้ไขปัญหาของประชาชน 
ต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสตรี  แสงศิลา   เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายสตรี แสงศิลา สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๑ เขต ๑ ขออนุญาตนำเรียนสืบเนื่องจากชาวบ้านสอบถามเกี่ยวกับปัญหาเรื่องไฟฟ้าส่อง

สว่างตามมุมมืดติดๆดับๆ สืบเนื่องจากปัญหาใด ครับ 

นายไชยา  บัวเพชร   เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายไชยา บัวเพชร  สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขออนุญาตนำเรียนสอบถามเรื ่องน้ำของชาวบ้านได้ส่งหนังสือขอความ

อนุเคราะห์มานานแล้วรายนางวิเลศ จาระนัย บริเวณหลังวัด แต่ยังไม่ได้รับความ
อนุเคราะห์ ขออนุญาตเรียนสอบถาม ขอบคุณครับ 

นายราเชนทร์  เติมทานาม  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายราเชนทร์ เติมทานาม รองนายกเทศมนตรี
รองนายกเทศมนตรีตำบลกุดไห  ตำบลกุดไห ขออนุญาตนำเรียน ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องต่างๆ ที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 

ตำบลกุดไห ดังนี้ ๑. สำหรับรถกระบะสี่ประตู สำนักปลัด ดำเนินการส่งมอบ เมื่อวันที่ 
๔ เมษายน ๒๕๖๖ ราคา ๖๖๙,๐๐๐ บาท เบิกจ่ายเป็นที ่เรียบร้อยแล้วครับ ๒. 
สืบเนื่องจากท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไห สอบถามเรื่องจากจัดซื้อรถบรรทุก
น้ำดับเพลิงเพิ่มอีกได้หรือไม่ ถ้ามีเงินเหลือจ่ายก็สามารถดำเนินการได้เพื่อแก้ไขความ
เดือดร้อนของทางประชาชน และฝากถึงสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไหทุกท่าน 
สำหรับงบประมาณรายจ่าย เทศบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๗ อยากให้มุ่งเน้นโครงการเกี่ยวกับ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนก่อนครับ ๓. สำหรับไฟฟ้าตามมุมมืด ติดๆ
ดับๆ อาจจะเกิดจากปัญหาฟิวขาด โดยทางเทศบาลตำบลกุดไหจะดำเนินการเร่ง
ดำเนินการตรวจสอบให้ครับ ๔. สำหรับการขอความอนุเคราะห์น้ำเพ่ือใช้ในการอุปโภค
บริโภคนั้นจะต้องเป็นไปตามลำดับคิว ขอบคุณครับ 

นายสมรัก  ข่วงทิพย ์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายสมรัก ข่วงทิพย์ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงปัญหาเรื่องน้ำประปา สืบเนื่องจากท่อน้ำแตก แต่ไม่ได้

รับการแก้ไขให้ถูกวิธีการ จึงมีผลกระทบต่อประชาชนผู้ใช้น้ำดังกล่าว ครับ 



นายวิชา  ข่วงทิพย ์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายวิชา  ข่วงทิพย์ นายกเทศมนตรีกุดไห     
นายกเทศมนตรีตำบลกุดไห  ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงและขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุดไหทุกท่าน ที่ได้แจ้ง 

ปัญหาความเดือดร้อนเข้ามาให้ได้รับทราบ สำหรับปัญหาเรื่องน้ำเป็นเรื่องที่สำคัญ 
จะต้องได้รับการแก้ไขเบื้องต้นเสียก่อนสำหรับสภาพปัญหาปัจจุบัน ขอบคุณครับ 

นายปริญญา  ริกำแง   เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายปริญญา  ริกำแง สมาชิกสภา ทต. กุดไห 
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๑ เขต ๒ อนุญาตนำเรียนสอบถามรายละเอียดเกี่ยวกับโครงการต่างๆ ในพ้ืนที่เขต 

/เลือกตั้งที่ ๑... 
 -๙ - 

เลือกตั้งที่ ๑ นั้น อยากให้เร่งดำเนินการโครงการที่เร่งด่วน เนื่องด้วยเป็นปัจจุบันจะ
เข้าสู่ฤดูฝน จะทำให้มีผลกระทบต่องานก่อสร้างได้ และอีกเรื่อง คือโครงการที่ก่อสร้าง
งบประมาณ ตามเทศบัญญัติ ไหมทราบว่าดำเนินการถึงไหนแล้ว แล้วเสร็จแล้วหรือยัง 
ขอบคุณครับ 

นายนวณมะณี  ลามคำ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายนวณมะณี  ลามคำ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขออนุญาตสอบถามเรื่องการปรับปรุงซ่อมแซมระบบสูบน้ำประปาบริเวณหนอง

สองพี่น้องไม่ทราบว่าจะสามารถดำเนินการซ่อมแซ่มหรือมีงบประมาณปรับปรุง
หรือไม่ เพ่ือพ่ีน้องประชาชนจะได้ใช้น้ำได้อย่างเพียงพอ ขอบคุณครับ 

นายหนูพร  สว่างสิงค ์ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายหนูพร  สว่างสิงค์ สมาชิกสภา ทต.กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๑ เขต ๑ ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลกุดไหและทีมงานที่ได้ทำการช่วยเหลือ

ชาวบ้านที่ได้รับผลกระทบจากพายุฤดูร้อน ขอบคุณครับ 

นายอุทิศ  ถันชมนาง  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายอุทิศ  ถันชมนาง ผู้อำนวยการกองช่าง   
ผู้อำนวยการกองช่าง  ขออนุญาตนำเรียนชี้แจง เรื่องที่ท่านสมาชิกได้นำเรื่องเสนอเข้ามาครับ ๑. สำหรับ 

ไฟฟ้าส่องสว่างตามมุมมืดดับบ่อย นั้นจะส่งหนังสือสอบถามไปยังการไฟฟ้าส่วน
ภูมิภาค สาขาพรรณานิคม ให้ดำเนินการตรวจสอบให้ ๒. สำหรับประปา หมู่ที ่ ๓ 
จะต้องตรวจดูสภาพว่าสามารถใช้การได้หรือไม่ ครับ   

นายนวณมะณี  ลามคำ เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผมนายนวณมะณี  ลามคำ สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขออนุญาตนำเรียนชี้แจง สำหรับเรื่องที่ผมได้นำเรียนเรื่องของระบบน้ำประปา 

ของหนองสองพ่ีน้องนั้น ทางช่างได้ชี้แจงว่าไม่ได้ใช้มานานหลายปี บางอย่างยังใช้ได้
และบางอย่างไม่สามารถใช้ได้ อยากฝากถึงคณะผู้บริหารดำเนินการตรวจสอบ 
ความชัดเจนอีกครั้ง เพื่อที่จะสามารถนำกลับมาใช้เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของ
ประชาชนชาวตำบลกุดไห ต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

นายไชยา  บัวเพชร   เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายไชยา บัวเพชร  สมาชิกสภา ทต. กุดไห  
สมาชิกสภา ทต. กุดไห เขต ๒ เขต ๒ ขออนุญาตนำเรียนการก่อสร้างสะพานห้วยอีดอน ในวันพรุ่งนี้จะเริ่มดำเนินการ

ก่อสร้างต่อครับ ขอบคุณครับ 



นายธีระศักดิ์  ศรีนัครินทร์  เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ผม นายธีระศักดิ์  ศรีนัครินทร์ รองปลัดเทศบาล
รองปลัดเทศบาลตำบลกุดไห ตำบลกุดไห ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงสำหรับเรื่อง รถกระเช้าครับ ทางคณะกรรมการ 

พิจารณาการอุทธรณ์ ได้มีการขอเอกสารเพิ่มเติมกับทางเทศบาลตำบลกุดไห ล่าสุดใน
วันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๖๖ ในการพิจารณาจะพิจารณาภายใน ๓๐ วัน หากไม่แล้วเสร็จ
สามารถขยายเวลาได้ ๑๕ วัน ไม่เกิน ๒ ครั้งครับ   

นายเกษร  ตุพิลา   ขอบคุณ นายธีระศักดิ์  ศรีนัครินทร์ รองปลัดเทศบาลตำบลกุดไห ครับ 
รองประธานสภาฯ  ผมขอบคุณท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่ได้นำเสนอปัญหาต่างๆ
ปฏิบัติหน้าที่แทน  เพื่อจะได้ช่วยกันแก้ไขปัญหาดังกล่าวเพื่อพี่น้องประชาชน ในเขตพื้นที่ตำบลกุดไห  
ประธานสภาฯ   ของเรา กินดีอยู่ดีและมีความสุข มีสมาชิกสภา คณะผู้บริหารเจ้าหน้าที่ท่านใดจะเสนอ           

อะไรอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขออนุญาตปิดการประชุมภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยสามัญ 
สมัยที่  ๒  ประจำปี  ๒๕๖๖  ครับ ขอบคุณสมาชิกสภา คณะผู้บริหารเจ้าหน้าที่ทุก
ท่านที่เข้าประชุมในวันนี้ และขอให้ทุกท่านเดินทางโดยสวัสดิภาพ ขอขอบคุณครับ 

/ปิดประชุม.... 
-๑๐ - 

ปิดประชุม   เวลา ๑๓.๐๐ น. 

 

(ลงชื่อ)   ปัญญาณัฏฐ์    ปาตู         เลขานุการสภา/ผู้จดบันทึกการประชุม 

         (นายปัญญาณัฏฐ์    ปาตู) 

 บันทึกรายงานการประชุมนี้ ได้ผ่านการตรวจจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯแล้ว เห็นควร
สำเนาแจ้งสมาชิกเทศบาลทุกคนทราบ เพ่ือรับรองรายงานการประชุมครั้งต่อไป 

(ลงชื่อ)      สมรัก   ข่วงทิพย์  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

       (นายสมรัก   ข่วงทิพย์) 

(ลงชื่อ)     สตรี    แสงศิลา  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

    (นายสตรี    แสงศิลา)    

  (ลงชื่อ)    หนูพร    สว่างสิงห ์  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

    (นายหนูพร    สว่างสิงห์)          

…………………..………..………………………………………………………………………………………………………………………  

สภาเทศบาลตำบลกุดไห ได้รับรองรายงานการประชุมครั้งนี้ แล้ว เมื่อวันที่ ๒๖ เดือนพฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   
ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

(ลงชื่อ)  ทองจันทร์  ไพคำนาม          ประธานสภาเทศบาลตำบลกุดไห 

                         (นายทองจันทร์  ไพคำนาม) 

                         ผู้รับรองรายงานการประชุม 


